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Введение 

1. Назначение: Фонд оценочных средств предназначен для установления соответствия

уровня сформированности компетенций у обучающихся требованиям образовательного

стандарта и образовательной программы по специальности  38.05.01 Экономическая

безопасность..

2. ФОС является приложением к программе дисциплины «Судебно-экономическая 

экспертиза»

3. Разработчик: Голушко Е.В., доцент кафедры Финансов и бухгалтерского учета

4. Проведена экспертиза ФОС. Члены экспертной группы:

Председатель: Новосёлова Н.Н., зав кафедрой финансов и бухгалтерского учета 

Новоселов С.Н.., профессор кафедры финансов и бухгалтерского учета 

Агаян Ш.А., доцент кафедры финансов и бухгалтерского учета 

Представитель организации-работодателя 

Носолева В.А., директор ООО «Финэкс» 

Экспертное заключение: фонд оценочных средств соответствует ОП ВО по специальности 38.05.01 

Экономическая безопасность, специализация " Защита национальных интересов Российской 

Федерации в экономической и внешнеэкономической сфере " и рекомендуется для оценивания 

уровня сформированности компетенций при проведении текущего контроля успеваемости и 

промежуточной аттестации студентов по дисциплине «Судебно-экономическая экспертиза». 

"____" ______________ 2024 г. 

5. Срок действия ФОС определяется сроком реализации образовательной программы.



1 Описание показателей и критериев оценивания на различных 

этапах их формирования, описание шкал оценивания 
 
Компетенция (ии),  

индикатор (ы) 

Уровни сформированности компетенци(ий), 

Минимальный уровень 

не достигнут 

(Неудовлетворительно) 

2 балла 

Минимальный 

уровень 

(удовлетворительно)  

3 балла 

Средний уровень 

(хорошо) 

4 балла 

Высокий уровень 

(отлично)  

5 баллов 

Компетенция:  ОПК-1. Способен использовать знания и методы экономической науки, применять статистико-

математический инструментарий, строить экономико-математические модели, необходимые для решения 

профессиональных задач, анализировать и интерпретировать полученные результаты 

Результаты 

обучения по 
дисциплине 

(модулю): 

Индикатор: ИД-1 

ОПК-1 Использует 

закономерности и 

методы 
экономической 

науки при решении 

профессиональных 
задач; 

 

Не способен 

использовать 

закономерности и 

методы экономической 

науки при решении 

профессиональных 
задач; 

 

Не совсем корректно 

использует 

закономерности и 

методы 

экономической науки 

при решении 

профессиональных 
задач; 

 

В целом правильно 

использует 

закономерности и 

методы 

экономической 

науки при 

решении 

профессиональных 
задач; 

 

Грамотно 

использует 

закономерности и 

методы 

экономической 

науки при 

решении 

профессиональных 
задач; 

 

Индикатор:  
ИД-2ОПК-1 

Применяет 

статистико-

математический 

инструментарий, 

строит экономико-

математические 

модели, 

необходимые для 

решения 

профессиональных 

задач, анализирует 
и интерпретирует 

полученные 

результаты 

 

Не способен применять 
статистико-

математический 

инструментарий, строит 

экономико-

математические модели, 

необходимые для 

решения 

профессиональных 

задач, анализирует и 

интерпретирует 

полученные результаты 

 

Не совсем корректно 
применяет 

статистико-

математический 

инструментарий, 

строит экономико-

математические 

модели, необходимые 

для решения 

профессиональных 

задач, анализирует и 

интерпретирует 

полученные 
результаты 

 

В целом 
правильно 

применяет 

статистико-

математический 

инструментарий, 

строит экономико-

математические 

модели, 

необходимые для 

решения 

профессиональных 

задач, анализирует 
и интерпретирует 

полученные 

результаты 

 

Грамотно 
применяет 

статистико-

математический 

инструментарий, 

строит экономико-

математические 

модели, 

необходимые для 

решения 

профессиональных 

задач, анализирует 

и интерпретирует 
полученные 

результаты 

 

ПК-5 Осуществляет информационно-аналитическое обеспечение выявления и предупреждения экономический 

преступности, а также мониторинг взаимосвязи экономических процессов и динамики правонарушений и 

преступлений 



Индикатор:  

ИД-1ПК-5 

Осуществляет 

финансово-

экономический и 

правовой анализ 

противоправной 

деятельности 

организации с 
использованием 

современных 

технологий 

 

Не способен 

осуществлять 

финансово-

экономический и 

правовой анализ 

противоправной 

деятельности 

организации с 

использованием 
современных 

технологий 

 

Не совсем корректно 

осуществляет 

финансово-

экономический и 

правовой анализ 

противоправной 

деятельности 

организации с 

использованием 
современных 

технологий 

 

В целом 

правильно 

осуществляет 

финансово-

экономический и 

правовой анализ 

противоправной 

деятельности 

организации с 
использованием 

современных 

технологий 

 

Грамотно 

осуществляет 

финансово-

экономический и 

правовой анализ 

противоправной 

деятельности 

организации с 

использованием 
современных 

технологий 

 

Индикатор:  
ИД-2ПК-5 

Разрабатывает 

финансово-

экономические и 

правовые 

механизмы 

выявления теневого 

хозяйственного 

оборота на макро-, 

мезо- и 

микроуровнях 
 

Не способен 
разрабатывать 

финансово-

экономические и 

правовые механизмы 

выявления теневого 

хозяйственного оборота 

на макро-, мезо- и 

микроуровнях 

 

Не совсем корректно 
разрабатывает 

финансово-

экономические и 

правовые механизмы 

выявления теневого 

хозяйственного 

оборота на макро-, 

мезо- и микроуровнях 

  

В целом 
правильно 

разрабатывает 

финансово-

экономические и 

правовые 

механизмы 

выявления 

теневого 

хозяйственного 

оборота на макро-, 

мезо- и 
микроуровнях 

 

Грамотно 
разрабатывает 

финансово-

экономические и 

правовые 

механизмы 

выявления 

теневого 

хозяйственного 

оборота на макро-, 

мезо- и 

микроуровнях 
 

Индикатор:  

ИД-2ПК-5 

Разрабатывает 

финансово-
экономические и 

правовые 

механизмы 

выявления теневого 

хозяйственного 

оборота на макро-, 

мезо- и 

микроуровнях 

 

Не способен 

разрабатывать 

финансово-

экономические и 
правовые механизмы 

выявления теневого 

хозяйственного оборота 

на макро-, мезо- и 

микроуровнях 

 

Не совсем корректно 

разрабатывает 

финансово-

экономические и 
правовые механизмы 

выявления теневого 

хозяйственного 

оборота на макро-, 

мезо- и микроуровнях 

 

В целом 

правильно 

разрабатывает 

финансово-
экономические и 

правовые 

механизмы 

выявления 

теневого 

хозяйственного 

оборота на макро-, 

мезо- и 

микроуровнях 

 

Грамотно 

разрабатывает 

финансово-

экономические и 
правовые 

механизмы 

выявления 

теневого 

хозяйственного 

оборота на макро-, 

мезо- и 

микроуровнях 

 

 

 

 

 



ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ПРОВЕРКИ УРОВНЯ СФОРМИРОВАННОСТИ КОМПЕТЕНЦИЙ 

 

Номер 

задания 
Правильный ответ Содержание вопроса Компетенция 

 7 семестр  

1.  

Экспертиза представляет собой исследование 

какого-либо вопроса, требующего специальных 

знаний, с представлением мотивированного 

заключения. Характерной особенностью такого 

исследования является применение особых, 

специализированных методов. 

Понятие судебной экспертизы 

ОПК-1 

2.  

Наиболее часто судебно-следственные органы 
назначают медицинскую, бухгалтерскую, 

криминалистическую и автотехническую 

экспертизы. 

Виды экспертиз ОПК-1 

3.  

Судебная финансово-

экономическая экспертиза назначается для 

решения вопросов, которые 

касаются финансовой деятельности предприятий, 

ставших объектами расследования (вопросы 

ценообразования, исчисления и использования 

прибыли, соблюдения законодательных актов по 

взаимодействию с бюджетом, операции с 

ценными бумагами и инвестициями). 

Судебная финансово – экономическая экспертиза назначается ОПК-1 

4.  
Состоит в том, что аудит - независимая проверка, 

а судебно-бухгалтерская экспертиза 
осуществляется по решению судебных органов.  

Особенности СБЭ ее отличие от и аудита ОПК-1 

5.  

Субъектами судебно-экспертной деятельности 

являются: 

-   лица и органы, назначающие экспертизу 

-   судебные эксперты (Государственным 

судебным экспертом-экономистом в федеральных 

органах налоговой полиции может быть лицо, 

имеющее высшее экономическое образование и 

получившее последующую юридическую и 

другую специальную подготовку в области 

экономической экспертной специальности) 

-   судебно-экспертные учреждения 
(Государственным судебно-экспертным 

учреждением является учреждение либо его 

структурное подразделение, созданное в 

соответствии с законодательством РФ для 

Субъекты судебно-экспертной деятельности ОПК-1 



организации производства судебных экспертиз) 

6.  

Предметом исследования в бухгалтерской 

Экспертизе является злоупотребление 

собственником своими правами и обязанностями 

в ущерб другим собственникам и государству. 

Предмет бухгалтерской экспертизы ОПК-1 

7.  

Метод судебной бухгалтерии можно определить 

как совокупность приёмов, которые применяются 

уполномоченными субъектами для выявления 

признаков преступлений, отраженных в 

источниках учётной информации, для 

их последующего использования в 

правоприменительной деятельности. 

Метод бухгалтерской экспертизы ОПК-1 

8.  
Объекты бухгалтерской экспертизы могут быть 
классифицированы на общие и специальные. 

Объекты бухгалтерской экспертизы классифицируются на: ОПК-1 

9.  

К предмету судебно – бухгалтерской экспертизы 

по уголовным делам о преступлениях в сфере 

экономики не относятся количественные 

показатели использования материальных 

ценностей  и рабочей силы в процессе 

производства (материалоемкость, трудоемкость, 

производительность труда и др.); формальное 

содержание первичных документов независимо 

от его несоответствия фактическим операциям; 

нарушение требований к заполнению и 

составлению первичных  документов 

Показатели, не относящиеся к предмету судебно – бухгалтерской 

экспертизы 
ОПК-1 

10.  

Доброкачественные — по форме и содержанию 

соответствуют правилам, которые отражены в 
законодательстве, и имеют до¬казательную силу. 

Недоброкачественные — не отвечают 

требованиям закона и не имеют доказательной 

силы. Причем недоброкачественные по форме 

документы (то есть неправильно оформленные), 

но отражающие реальные операции в 

неискаженном виде, принимаются как 

бесспор¬ные доказательства совершения 

изложенных в них операций. 

Доброкачественные и недоброкачественные документы 

 
 

ОПК-1 

11.  

1) аналитический подход к хозяйственным 

операциям, как к предмету судебно-

бухгалтерской экспертизы; 
2) определение степени соответствия 

хозяйственных операций, являющихся предметом 

экспертизы, соответствующим положениям, 

инструкциям, нормативным актам; 

Методологические принципами судебно-бухгалтерской экспертизы ОПК-1 



3) проверка правильности документального 

и бухгалтерского отображения хозяйственных 

операций в системе учета и отчетности 

организации. 

12.  

Основные объекты исследования — к ним 

относятся первичные и сводные бухгалтерские 

документы; документы учетного оформления; 

учетные регистры; формы периодической 

отчетности; материалы инвентаризаций, а также 

документы оперативного и неофициального учета 

Основные объекты исследования судебно-бухгалтерской экспертизы ОПК-1 

13.  

Факультативные объекты исследования, которые 

учитываются при производстве бухгалтерской 
экспертизы и составлении заключения, но не 

подвергаются экспертному исследованию — к 

ним относятся акты документальных ревизий; 

заключения экспертов других специальностей; 

показания свидетелей и обвиняемых. 

Факультативные объекты исследования ОПК-1 

14.  

Устанавливает наличие и правильность 

заполнения необходимых реквизитов 

(показателей). При этом осуществляется 

визуальный осмотр документа (наличие на нем 

наименования, даты, подписи), его анализ. 

Формальная проверка. ОПК-1 

15.  

Может включать как сложные расчеты, гак и 

простые. Эта проверка выявляет подлоги в 

первичных документах (например, завышение 

итогов в платежных ведомостях, занижение сумм 
начисленных и удержанных налогов). 

Арифметическая проверка. ОПК-1 

16.  

Устанавливает соответствие содержания 

документов правилам, которые зафиксированы в 

нормативно-правовых актах, то есть выявляются 

незаконные по содержанию, но правильные по 

форме документы. Например, списание 

естественной убыли по акту; выдача подотчетной 

суммы по авансам не отчитавшимся ранее лицам. 

Нормативная проверка документов. ОПК-1 

17.  

Позволяет сопоставить отдельные экземпляры 

одного и того же документа, находящегося в 

разных организациях, а также сопоставить 

данные документов,  связанных между собой 

одной и той же операцией. Такие проверки делаю  
при отсутствии материалов ревизии и при 

небольшом объеме документов. В иных случаях 

необходимо требовать предварительной  

документальной ревизии. 

Встречная проверка. ОПК-1 



18.  

Эксперт - бухгалтер является субъектом 

уголовного процесса, привлекаемым для дачи 

заключения по вопросам, имеющим значение для 

дела. При этом эксперт -  бухгалтер  в пределах 

своей компетенции участвует в исследовании 

обстоятельств дела; суд и стороны в судебном 

разбирательстве вправе обращаться к эксперту 

только в связи с порученной ему экспертизой и 

данным им заключением. 

Дайте определения эксперта ОПК-1 

19.  

Первый этап (организационный) включает: 

принятие постановления о назначении 
экспертизы, изучение задания на проведение 

экспертизы, изучение содержания и полноты 

материалов, представленных на исследование, 

разработку методики проведения экспертизы, 

составление плана-графика экспертизы и расчета 

времени, необходимого для ее проведения. 

Первый этап производства судебно – бухгалтерской экспертизы  ОПК-1 

20.  

Второй этап (исследовательский). На данном 

этапе осуществляется выполнение экспертных 

процедур путем исследования документов 

бухгалтерского учета и иных материалов дела по 

поставленным на разрешение экспертизы 

вопросам. При этом могут разрабатываться 

формы аналитических таблиц, журналы 
группировки исследований, в которых 

отображается процесс экспертного исследования. 

Второй этап производства судебно – бухгалтерской экспертизы  ОПК-1 

21.  

Третий этап (заключительный) предусматривает 

группировку и систематизацию результатов 

исследования. Обобщение результатов и 

составление итогового документа -заключения. 

Кроме того, на данном этапе могут быть 

разработаны предложения по профилактике 

правонарушений и преступлений, установленных 

экспертизой. 

Третий этап производства судебно – бухгалтерской экспертизы ПК-5 

22.  

Достаточность для дачи экспертного заключения 

сведений, относящихся к предмету экспертизы, 

определяется по наличию в деле имеющих 
отношение к предмету экспертизы данных о 

фактах ведения предпринимательской 

деятельности (совершения финансово-

хозяйственных операций) организациями, 

учреждениями либо лицами, ответственными за 

это. 

Определение достаточности сведений, относящихся к предмету СБЭ ПК-3 



Недостаточность собственных объектов 

исследования должна быть восполнена 

сведениями, относящимися к предмету 

экспертизы и содержащимися в других 

материалах уголовного дела. 

23.  

Заключение эксперта (ст. 204 УПК РФ) — это 

письменно оформленный вывод эксперта, в 

котором он на основании произведенного 

исследования и в соответствии со своими 

специальными познаниями дает ответ на 

поставленные перед ним вопросы лицом, 
производящим дознание, следователем и судом. 

Заключение эксперта представляет собой 

мотивированный ответ на поставленные вопросы 

на основе специальных познаний в результате 

всестороннего и объективного исследования 

представленных следствием или судом 

материалов. 

Заключение эксперта понятие ПК-3 

24.  
Заключение эксперта должно состоять из 

вводной, исследовательской части и выводов 

Охарактеризуйте структуру заключения эксперта – бухгалтера. 

 

ПК-3 

8 семестр 

25.  

Хищения денежных средств со счетов банка или 

из кассы в судебно-бухгалтерской экспертизе 

делятся на две группы. 

Первая группа — хищения, маскируемые 
подлогом в первичных документах и 

аналитическом учете. Подлог может быть 

материальным (фактическим) и 

интеллектуальным (придуманным). 

Вторая группа — хищения, не связанные с 

подлогом в аналитическом учете и первичной 

документации. 

Исследование кассовых и банковских операций при проведении СБЭ 

 

 

ПК-3 

26.  

При исследовании расчетных и кредитных 

операций в судебно-бухгалтерской экспертизе 

устанавливают достоверность и законность 

учетных данных по суммам дебиторской и 

кредиторской задолженности. Для этого 
используют метод встречных проверок; анализ 

операций и формальный осмотр документов; 

определяют степень их соответствия 

действующим положениям и нормативным актам, 

а также правильность документального и 

Исследование расчетных и кредитных операций при проведении СБЭ ПК-3 



бухгалтерского отражения операций. Проверяется 

соблюдение расчетно-финансовой дисциплины. 

27.  

В ходе анализа операций с МПЗ эксперт-

бухгалтер дает разъяснения по вопросам: 

1) экономической сущности отображения 

движения товар- 

. но-материальных ценностей на счетах 

бухгалтерского учета; 

2) полноты и правильности оценки товарно-

материальных 

ценностей в бухгалтерском и складском учете; 
3) правовой обоснованности операций с 

МПЗ в части соблюдения законодательства и 

договорных отношений с поставщиками и 

потребителями МПЗ 

Исследование операций с материально-производственными запасами 

при проведении СБЭ 

 

 

ПК-3 

28.  

В судебно-бухгалтерской экспертизе операции по 

продаже готовой продукции и определению 

финансовых результатов делят на две группы 

нарушений: 

- связанные с несовпадающей оценкой 

фактической производственной себестоимости и 

продажных (договорных) цен; 

- связанные с многообразием допускаемых форм 

расчетов 
с покупателями (наличными, безналичными, в 

том числе через 

расчетный счет, аккредитивы, чековые книжки, 

векселя, товарные кредиты, зачет взаимных 

требований). 

Исследование операций по продаже готовой продукции и отражению 

финансовых результатов при проведении СБЭ 
ПК-3 

29.  

При исследовании операций по 

внешнеэкономической деятельности прежде всего 

проверяются документы, которые нашли 

отражение в журналах-ордерах и электронных 

таблицах на счете 52 «Валютный счет». 

При проверке хозяйственных операций у 

экспортера прежде всего определяют 
соответствие фактически используемых 

валютных счетов данным о валютных счетах, 

заявленных организацией при регистрации в 

качестве экспортера и указанных в таможенных 

декларациях 

Исследование операций по внешнеэкономической деятельности при 

проведении СБЭ 

 

 

ПК-3 

30.  
Эксперт-бухгалтер в результате экспертизы 

должен устано¬вить правильность расчета 

СБЭ правильности составления расчета налогооблагаемой базы по 

налогу на прибыль 
ПК-3 



налогооблагаемой базы по налогу на прибыль. 

Налогоплательщик составляет расчет 

налогооблагаемой базы за отчетный период в 

соответствии с нормами, установленны¬ми 

Налоговым кодексом Российской Федерации, 

исходя из дан¬ных налогового учета 

нарастающим итогом с начала года. 

 

31.  

Предметы и документы, сведения и записи в 

которых (на которых) 

исследует эксперт-экономист, должны отвечать 

требованиям допустимости и 
относимости доказательств. 

Требования к доказательствам, исследуемым 

экспертом-бухгалтером 

 

ПК-5 

32.  

Бухгалтерская экспертиза производится в 

уголовном процессе на 

предварительном следствии и в суде первой 

инстанции. Кассационная и 

надзорная инстанции не могут изменить 

приговор, а лишь его отменяют, поэтому 

бухгалтерская экспертиза разбирательства не 

производится. В этих случаях уголовное дело 

направляют на новое рассмотрение, где 

бухгалтерская экспертиза проводится в обычном 

порядке. 

Порядок назначения бухгалтерской экспертизы 

в уголовном судопроизводстве 

 

ПК-5 

33.  

В случае выявления выездной проверкой фактов 

налоговых правонарушений проверяющими 
должны быть приняты необходимые меры по 

формированию доказательственной базы по этим 

фактам и обеспечению 

их документального подтверждения (выемка 

документов, опросы свидетелей, назначение 

экспертизы и т.д.), по исчислению сумм 

неуплаченных (не полностью уплаченных) 

налогов и пени, а также по подготовке 

предложений о привлечении к налоговой 

ответственности за соответствующие налоговые 

правонарушения. 

Особенности организации бухгалтерской экспертизы 

по результатам налогового контроля 
 

ПК-5 

34.  

Активная роль органа, назначившего экспертизу, 
проявляется на всех трех стадиях: во время 

организации и назначения экспертизы, в процессе 

ее проведения, на стадии ее последующей оценки. 

Эксперты-бухгалтеры, производившие экспертизу 

не по заданию 

экспертного учреждения, представляют свое 

Роль следователя (суда) при производстве бухгалтерской экспертизы 
 

ПК-5 



заключение непосредственно 

следователю. 

35.  

Способ фактического контроля за сохранностью 

имущества организации, путем сопоставления 

фактических остатков ОС, МПЗ, ден. ср-в и 

состояния расчетов, с соответствующими 

данными БУ на определенную дату и выявление 

отклонений. 

Инвентаризация представляет собой: ПК-5 

36.  

способ фактического контроля, предполагающий 

изучение организации труда и учета на рабочих 

местах, в цехах, на отдельных производственных 

участках и в организации в целом, проверку 
условий хранения товарно-материальных 

ценностей на складах, состояния пропускной 

системы, контроля за поступлением и отпуском 

товарно-материальных ценностей и т.п. 

Наблюдение представляет собой: ПК-5 

37.  

Способ фактического контроля, основанный на 

проведении квалифицированными специалистами 

экспертизы действительных объемов и качества 

выполненных работ, обоснованности нормативов 

Экспертная оценка представляет собой: ПК-5 

38.  30 календарных дней 
Сроки производства СБЭ. 

 

ПК-5 

39.  

- эксперт-бухгалтер по данному уголовному 

делу является потерпевшим, гражданским 

истцом, гражданским ответчиком, свидетелем 

- эксперт-бухгалтер является близким 

родственником или родственником любого из 

участников производства по данному 

уголовному делу 

 
эксперт-бухгалтер по данному уголовному делу 

участвовал в качестве присяжного заседателя, 

понятого, секретаря судебного заседания, 

защитника, законного представителя 

потерпевшего, гражданского истца или 

гражданского ответчика 

- обнаружена некомпетентность эксперта-

бухгалтера 

- эксперт-бухгалтер находился или находится в 

служебной или иной зависимости от сторон или 

их представителей 

 

Обстоятельства, сопутствующие самоотводу эксперта – бухгалтера. 

 

ПК-5 



 

40.  а 

Что в переводе с латинского означает экспертиза: 

а: сведущий 

б: знающий  

в: видимый 

г: ведущий 

ОПК-1 

41.  в 

Когда проводится повторная экспертиза: 

а: в ситуации, если не проводилась инвентаризация 
б: в любых случаях по усмотрению органа дознания или 
следователя 
в: в случаях возникновения сомнений в обоснованности 
заключения эксперта или наличия противоречий в выводах 
эксперта или экспертов по тем же вопросам 
г: в любых случаях, но только по назначению суда 

ОПК-1 

42.  в 

Какие активы не относятся к финансовым вложениям: 
а: вклады в уставные капиталы 
б: предоставленные займы 
в: собственные акции, выкупленные у акционеров 

г: долговые ценные бумаги 

ОПК-1 

43.  г 

Какое обстоятельство не может являться основанием для 

назначения дополнительной экспертизы: 
а: заключение недостаточно ясно или неполно 
б: перед экспертом-бухгалтером следователем и судом 
поставлены новые вопросы 
в: обвиняемый дает показания, имеющие существенное 
значение для дела 
г: обвиняемый высказывает недоверие к личности эксперта 

ОПК-1 

44.  а 

В течение какого времени после получения постановления или 
определения о назначении судебно-бухгалтерской экспертизы 
руководитель поручает ее производство конкретному эксперту 
или комиссии экспертов данного учреждения: 

а: незамедлительно 

б: в течение суток, 
в: в течение 5 дней 
г: в течение 1 месяца 

ОПК-1 

45.  в 

Что такое встречная проверка: 
а: сопоставление взаимосвязанных документов 
б: сопоставление документов, находящихся у материально-

ответственного лица 
в: сопоставление разных экземпляров одного документа 
г: сопоставление взаимосвязанных документов, отражающих 

ОПК-1 



хозяйственную операцию 

46.  в 

Исправления в кассовой книге заверяются подписями: 
а: генерального директора организации 
б: главного бухгалтера организации 
в: главного бухгалтера и кассира организации 
г: кассира организации 

ПК-5 

47.  а 

В ходе инвентаризации отдельные описи составляются: 
а: на арендованные основные средства 
б: на основные средства, приобретенные в одном отчетном 

периоде 

в: на однотипные основные средства 

г: на основные средства, полностью самортизированные 

ПК-5 

48.      б 

Объектами исследования при проведении судебно-
бухгалтерской экспертизы не являются: 

а: первичные учетные документы 
б: документы чернового (неофициального учета) 
в: регистры аналитического и синтетического учета 

ПК-5 

49.  г 

Реквизитами облигации являются: 
а: общая сумма выпуска 
б: порядок выплаты процентов 

в: ни один из ответов не верен 
г: оба ответа верны 

ПК-5 

50.  а 

Судебно - бухгалтерская экспертиза в судебном процессе: 

а: состоит в исследовании материалов уголовного дела 

специалистом - бухгалтером и в даче им заключения по 
поставленным вопросам 

б: отвечает на вопросы правового порядка, связанные с 

квалификацией выявленных злоупотреблений и 
правонарушений  

ПК-5 

51.  а, б 

Приобретение бездокументарной ценной бумаги оформляется: 
а: актом приемки-передачи 
б: договором купли-продажи 

в: договором комиссии 

ПК-5 

52.  а 

Объекты экспертизы конкретизируют: 

а: материалы судебного дела 
б: предмет исследования данным видом экспертизы 
в: вопросы, поставленные перед экспертом 

ПК-5 

 

 



2. Описание шкалы оценивания 

В рамках рейтинговой системы успеваемость студентов по каждой дисциплине 

оценивается в ходе текущего контроля и промежуточной аттестации. Рейтинговая система 

оценки знаний студентов основана на использовании совокупности контрольных мероприятий 

по проверке пройденного материала (контрольных точек), оптимально расположенных на всем 

временном интервале изучения дисциплины. Принципы рейтинговой системы оценки знаний 

студентов основываются на положениях, описанных в Положении об организации 

образовательного процесса на основе рейтинговой системы оценки знаний студентов в ФГАОУ 

ВО «СКФУ». 

Рейтинговая система оценки не предусмотрено для студентов, обучающихся на 

образовательных программах уровня высшего образования магистратуры, для обучающихся 

на образовательных программах уровня высшего образования бакалавриата заочной и очно-

заочной формы обучения. 

 

 

3. Критерии оценивания компетенций*  
Оценка «отлично» выставляется студенту, если он отлично знает - организацию проведения судебно-

бухгалтерских экспертиз, порядок обобщения и исследования результатов судебно-бухгалтерской 
экспертизы; 

- приемы и методы осуществления судебно-о исследования; порядок формирования бухгалтерских 

проводок при судебно-бухгалтерской экспертизе ; 
- порядок проведения инвентаризации при судебно-бухгалтерской экспертизе 

Отлично умеет обобщить и использовать материалы судебно-бухгалтерской экспертизы; 

представлять результаты экспертной работы в экспертном заключении; самостоятельно - формировать 
бухгалтерские проводки по учету источников при судебно-бухгалтерской экспертизе; 

- формировать бухгалтерские проводки по учету обязательств при судебно-бухгалтерской экспертизе 

отлично владеет навыками  - планирования и проведения судебно-бухгалтерских исследований по 
разделам учета; 

- специфическими приемами и методами, применяемыми при судебно –бухгалтерских экспертизах; 

навыками - организации и проведения инвентаризации; 

 -  навыками обобщения итогов инвентаризации для формирования доказательств, собираемых в ходе 
проведения судебно-бухгалтерской экспертизы 

 

Оценка «хорошо» выставляется студенту, если он знает - организацию проведения судебно-
бухгалтерских экспертиз, порядок обобщения и исследования результатов судебно-бухгалтерской 

экспертизы; порядок формирования бухгалтерских проводок при судебно-бухгалтерской экспертизе 

умеет - обобщить и использовать материалы судебно-бухгалтерской экспертизы; формировать 

бухгалтерские проводки по учету источников при судебно-бухгалтерской экспертизе 

хорошо владеет навыками планирования и проведения судебно-бухгалтерских исследований по 

разделам учета; навыками организации и проведения инвентаризации 
 

Оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, если он имеет поверхностные знания об 

организации проведения судебно-бухгалтерских экспертиз, порядок обобщения и исследования 

результатов судебно-бухгалтерской экспертизы; знает - порядок формирования некоторых 
бухгалтерских проводок при судебно-бухгалтерской экспертизе  

умеет обобщить и использовать некоторые материалы судебно-бухгалтерской экспертизы;  - 

формировать некоторые бухгалтерские проводки по учету источников при судебно-бухгалтерской 
экспертизе 

владеет отдельными - навыками организации и проведения инвентаризации; планирования и проведения 

судебно-бухгалтерских исследований по разделам учета  
 



Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, если он не знает - организацию проведения 

судебно-бухгалтерских экспертиз, порядок обобщения и исследования результатов судебно-
бухгалтерской экспертизы; порядок формирования бухгалтерских проводок при судебно-бухгалтерской 

экспертизе 

не умеет - обобщить и использовать материалы судебно-бухгалтерской экспертизы формировать 

бухгалтерские проводки по учету источников при судебно-бухгалтерской экспертизе; не приобрел 

навыков  - планирования и проведения судебно-бухгалтерских исследований по разделам учета 

организации и проведения инвентаризации 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


